

繁昌人字洞遗址 2024年春季考古发掘进场

打算了解当时人和动物都吃些啥

本报讯 记者昨日获悉,繁昌人字洞遗址2024年春季考古发掘近日进场。发掘工作由中科院古脊椎动物与古人类研究所主持,繁昌文物保护中心协同配合,春季发掘时间为4月中旬至5月底。

据了解,此次发掘不仅采用航拍、全站仪等科技手段,保证科学发掘;还继续将物探技术应用到人字洞

遗址的洞穴考古调查中,探明洞穴的形状、走向和化石埋藏情况,为后续调整发掘方案做支撑;并且在遗址发掘区域布设探方和架设RTK基站,在此基础上对人字洞遗址本体的原生堆积开展细致的考古发掘和精准的测量。

此外,本次发掘将首次利用食性分析去揭示人字洞遗址古动物的食性以及生存环境因素(所谓食性分

析,是通过考古遗址出土的人骨及动物遗骸进行同位素分析,获取当时人及动物食用的食物种类、各种食物的比例及是否生活于当地等相关信息)。考古队还将继续在人字洞周边开展地质古生物和考古调查,寻找更多的古人类、旧石器和化石线索。

人字洞遗址位于繁昌区孙村镇西北1.5公里的癞痢山西南坡,自

1998年发现以来,共经过12次正式发掘,出土石、骨制品200余件,脊椎动物化石近万件,其绝对年代距今约256万-220万年,被称为“欧亚大陆最早的人类活动遗址”。今年即将开展第13次发掘,分为春季和秋季两个阶段,计划发掘天数约90天,拟发掘面积50平方米,发掘深度约30-50厘米。

谈思成 胡芳

有车接、有免费午餐、有暖心祝福……

新挂牌的芜湖学院如此“宠”考生

本报讯 要说哪个大学最“宠”考生?新挂牌的芜湖学院绝对算一个!4月21日,为方便专升本考生考试,位于江北新区的该校特意在市区设立了两处免费接运点,9辆专属服务车暖了部分乘车不便的考生的心(如图)。此外,爱心午餐券、祝福书签、穿着马面裙的学生志愿者等,也给了广大考生满满仪式感和幸福感。芜湖学院今年专升本共招生1000人,从他们开始,该校毕业生的毕业证、学位证上将盖上“芜湖学院”印章。

4月21日一早,9辆专升本考生爱心服务车陆续从安徽师范大学院江学院(文津校区)、安徽师范大学(赭山校区)两处免费接运点出发,一路跨江北上,在8点前抵达安徽省2024年普通高校专升本考试芜湖学院考点。车上,共有近300名来自各地的专升本考生直接受益。“之前听说考场在江北,正愁怎么去考点,没想到学校就开始统计专车需求。”“每到考试期间,都很难打车,有了专属服务车,节省的不仅是费用,还有时间。”

几位考生称赞说。

据了解,经前期精准摸排专升本考生需求,芜湖学院特意在考试人数较多的高校园区和外地考生集中住宿的市中心设立了免费接运点,提前协调好来校的爱心服务车辆。考前,芜湖学院发布服务指南,提醒来校交通指引,带领广大考生云端看考场。为了方便考生返程,学校与公交公司对接,在校内设置公交服务站,开通了芜湖学院至芜湖站东广场专线车。

不仅交通服务很暖心,记者看到,考点同样仪式感满满。穿着马面裙的学姐志愿者笑脸盈盈,提供路线引导、就餐引导、返程引导,送上“诚信应考、考出佳绩”“向阳而行,终将上岸”等祝福和限量书签。近1500位专升本考生都领到了15元的爱心午餐券,可以在学校食堂直接就餐、午休。

记者了解到,芜湖学院是经教育部批准设立,由芜湖市产教融合发展有限公司举办、安徽省教育厅主管的民办普通本科高等学校,将担当起培



养应用型人才的使命,发挥服务、支撑、引领地方经济社会发展的作用。学校办学定位是一所以工科为主、应用型水平较高、符合地方发展需要的大学。重点打造以工学为主、文理渗

透、多学科交叉,新工科、新文科、新文科协调发展的学科专业布局,努力建成“省内一流、国内领先”的高水平综合性应用型大学。

记者 芮娟 文/摄



大江两岸 晚报情怀

